
PROTOKÓŁ NR XXIII/2026 

z sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 18 maja 2026 r. 

 

W sesji wzięli udział: 

• 12 Radnych Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

• Iwona Warkocka – Wójt Gminy 

• Renata Protasewicz – Skarbnik Gminy 

• Robert Krupa – Radca prawny 

• Anna Pietrzak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Dębnicy Kaszubskiej  

• Agata Ordak-Król – Zastępca Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Dębnicy 

Kaszubskiej 

• Jadwiga Lejczak – Sołtys sołectwa Krzywań 

• Jan Daszkowski – Sołtys sołectwa Łabiszewo 

• Jan Kiełbasa – Sołtys sołectwa Podwilczyn 

• Radni nieobecni: Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Mateusz Szerlowski 

• Radni spóźnieni: Elżbieta Stawicka 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat w drodze 

inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 

Policji z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola w Budowie wchodzącego 

w skład Zespołu Szkół w Motarzynie. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przekształcenia oddziałów 

przedszkolnych w Szkole Podstawowej im. Leśników Polskich w Motarzynie działającej 

w ramach Zespołu Szkół w Motarzynie w Przedszkole w Budowie. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Dębnica Kaszubska. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 



12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 

Kaszubska na lata 2026-2038. 

13. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

14. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

15. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat w drodze 

inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 

Policji z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola w Budowie wchodzącego 

w skład Zespołu Szkół w Motarzynie. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przekształcenia oddziałów 

przedszkolnych w Szkole Podstawowej im. Leśników Polskich w Motarzynie działającej 

w ramach Zespołu Szkół w Motarzynie w Przedszkole w Budowie. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Dębnica Kaszubska. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 

Kaszubska na lata 2026-2038. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości z zasobu Gminy 

Dębnica Kaszubska, stanowiących własność Gminy Dębnica Kaszubska. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2026 roku. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej w zakresie 

rehabilitacji leczniczej mieszkańców gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 – 2027”. 



16. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

17. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

18. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad. 1-2 

XXIII Sesja Rady Gminy Dębnica Kaszubska została otwarta o godzinie 15:09 przez 

Przewodniczącego Rady Gminy Bartłomieja Tutaka w sali konferencyjnej im. Jadwigi Karaś 

w Urzędzie Gminy Dębnica Kaszubska. Na podstawie listy obecności stwierdzono nieobecność 

czterech radnych i stwierdzono prawomocność obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady Rady Gminy są nagrywane 

i transmitowane na żywo. Regulamin przetwarzania danych został udostępniony.  

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że do porządku obrad 
zostały zgłoszone zmiany. 

Przy tym punkcie złożono następujące wnioski formalne: 

1) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 13 "Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
z zasobu Gminy Dębnica Kaszubska, stanowiących własność Gminy Dębnica 
Kaszubska". 

2) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 14 "Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2026 
roku". 

3) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 15 "Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej 
w zakresie rehabilitacji leczniczej mieszkańców gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 
– 2027”. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak zarządził głosowanie nad pierwszym 
wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: 11 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 



ZA (11): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Bartłomiej Tutak, Ireneusz 

Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Zarządzono głosowanie nad drugim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: 11 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (11): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Bartłomiej Tutak, Ireneusz 

Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zarządzono głosowanie nad trzecim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: 11 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (11): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Bartłomiej Tutak, Ireneusz 

Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 4 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag, wobec tego protokół 
został przyjęty w treści przesłanej radnym. 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia stanowi załącznik 
nr 4 do protokołu. 



Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że skarga została złożona na 
sołtysa sołectwa Brzeziniec-Borzęcinko, jednak z uwagi na to, że skarga została złożona 
anonimowo i brak jest wskazania adresu skargę należy pozostawić bez rozpatrzenia.  

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: 11 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (11): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Bartłomiej Tutak, Ireneusz 

Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/284/2026 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 6 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat w drodze 
inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 

Na sesje o godz. 15:15 dołączyła Radna Elżbieta Stawicka. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że w związku z wyborem 
nowego sołtysa sołectwa Łabiszewo zmianie uległ wykaz inkasentów.  

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/285/2026 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 



Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 
Policji z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu stanowi załącznik nr 10 do 
protokołu. 

Złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały zgodnie z treścią projektu 
przesłaną Radnym pocztą elektroniczną w dniu 15.05.2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że w wyniku ustaleń 
z Komendantem Policji oraz Skarbnikiem Gminy, maksymalna kwota dofinansowania zakupu 
pojazdu wyniesie 100 tys. zł, z zastrzeżeniem, że nie może ona przekroczyć 50% wartości 
samochodu. W przypadku zakupu pojazdu o wartości niższej niż 100 tys. zł, dofinansowanie 
zostanie przekazane w wysokości 50% faktycznie poniesionych kosztów. Informacje dotyczące 
wybranego modelu samochodu, a także formy i terminu jego oficjalnego przekazania, zostaną 
przedstawione Radzie Gminy w późniejszym terminie. Pojazd będzie służył funkcjonariuszom 
policji na terenie gminy Dębnica Kaszubska. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek formalny 
pod głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty.  

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Następnie poddano pod głosowanie projekt uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta.  

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 



Uchwała otrzymała nr XXIII/286/2026 i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola w Budowie wchodzącego 
w skład Zespołu Szkół w Motarzynie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że w związku z wybudowaniem 
nowego budynku siedziba przedszkola uległa zmianie. Aktualny adres to Budowo 
ul. Lipowa 18A. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/287/2026 i stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad. 9 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia oddziałów 

przedszkolnych w Szkole Podstawowej im. Leśników Polskich w Motarzynie działającej 

w ramach Zespołu Szkół w Motarzynie w Przedszkole w Budowie stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że placówka przedszkolna 

będzie działać w takim formacie. Do projektu uchwały dołączono zmianę aktu założycielskiego. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/288/2026 i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Ad. 10 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że z dniem 31 sierpnia 2026 r. 

przekształca się Przedszkole w Budowie wchodzące w skład Zespołu Szkół w Motarzynie 

poprzez zmianę dotychczasowej siedziby znajdującej się w Budowie przy ul. Lipowej 18, 76-

248 Dębnica Kaszubska na nową siedzibę znajdującą się w Budowie przy ulicy Lipowej 18A, 76-

248 Dębnica Kaszubska. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/289/2026 i stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok stanowi załącznik 

nr 23 do protokołu. 

Skarbnik Gminy Renata Protasewicz poinformowała, że zmianie uległ § 3 projektu uchwały, 

określający długoterminowe zobowiązanie wraz z upoważnieniem do wystąpienia do banku 

o przedstawienie ofert. Zmianie uległa również wysokość deficytu budżetu. Początkowo 

zakładano emisję obligacji jako korzystniejszą formę finansowania, jednak po analizie obecnej 

sytuacji bardziej korzystne okazało się zaciągnięcie nowego kredytu. 



Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak zwrócił się z pytaniem czy ewentualna pożyczka 

dla Zakładu Gospodarki Komunalnej zostanie zwrócona i rozliczona w tym roku. 

Skarbnik Gminy Renata Protasewicz udzieliła odpowiedzi, że wpłynęło oficjalne zapytanie 

z Zakładu Gospodarki Komunalnej dotyczące możliwości udzielenia pożyczki 

krótkoterminowej, z terminem rozliczenia jeszcze w bieżącym roku. Dodała, że sprawa może 

zostać rozstrzygnięta w ciągu najbliższego miesiąca. 

Pożyczka miałaby charakter krótkoterminowy i dotyczyłaby kwestii operacyjnych związanych 

z inwestycją w Dobrej, w szczególności zapłaty należności publicznoprawnych, które wymagają 

uiszczenia. Pożyczka zostałaby zwrócona po zakończeniu i rozliczeniu formalności przez 

spółkę. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/290/2026 i stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 

Kaszubska na lata 2026-2038 stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 



WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/291/2026 i stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości z zasobu Gminy 

Dębnica Kaszubska, stanowiących własność Gminy Dębnica Kaszubska stanowi załącznik 

nr 29 do protokołu. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że teren ma charakter rekreacyjny i raczej nie 

przewiduje się, aby ktoś zamieszkiwał tam na stałe w okresie zimowym. Wyjaśniła, że drogi 

będą odśnieżane i będą miały status dróg wewnętrznych. Dodała, że są już osoby 

zainteresowane zakupem działek, a w sprawie działek usługowych wpłynęły dotychczas dwa 

zapytania. Krzynia jest postrzegana przez mieszkańców jako miejsce wypoczynku i nadal 

pozostaje atrakcyjna turystycznie. Środki uzyskane ze sprzedaży działek zostaną przeznaczone 

na utwardzenie dróg tłuczniem. Konieczne będzie dokonanie wycinki drzew w pasie 

drogowym. Drzewa znajdujące się na działkach pozostaną nienaruszone. 

Radny Marcel Formela zapytał czy wszystkie działki wskazane w projekcie uchwały zostaną 

przeznaczone do sprzedaży, czy też przetargi będą dobywać się etapami. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka udzieliła odpowiedzi, że dla każdej z działek konieczne jest 

sporządzenie operatu szacunkowego. W pierwszej kolejności planowane jest udrożnienie 

drogi, a następnie przygotowanie do sprzedaży działek położonych przy tej drodze.  Proces 

sprzedaży będzie realizowany etapowo, ponieważ operaty szacunkowe wiążą się 

z określonymi kosztami i mają ograniczony okres ważności. W pierwszym etapie planuje się 

przeznaczenie do sprzedaży około ośmiu działek, natomiast dalsza część będzie realizowana 

w przyszłym roku, w zależności od zainteresowania. 

Radna Elżbieta Stawicka zwróciła się z pytaniem, ile działek zostało przeznaczonych do 

sprzedaży. 

Udzielono odpowiedzi, że do sprzedaży przeznaczono 31 działek. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/292/2026 i stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2026 roku 

stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Skarbnik Gminy Renata Protasewicz poinformowała, że projekt uchwały zakłada zaciągnięcie 
kredytu w maksymalnej wysokości 7 mln zł. Jednakże zostaną poczynione starania, aby kredyt 
był niższy. 

Złożono wiosek formalny o zmianę treści projektu uchwały poprzez zmianę w § 1 roku „2025” 
na rok „2026”. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek formalny 
pod głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/293/2026 i stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 



Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej w zakresie 

rehabilitacji leczniczej mieszkańców gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 – 2027” stanowi 

załącznik nr 36 do protokołu. 

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek formalny 
pod głosowanie. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, 

Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XXIII/294/2026 i stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Ad. 16 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Ad. 17 

Sprawozdanie z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 40 do protokołu.  

Ad. 18 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak przekazał informacje o korespondencji, 

która wpłynęła do Rady Gminy, krótko omawiając jej treść. Poinformował, że sprawozdania 

Ośrodka Pomocy Społecznej z realizacji programów zostały skierowane do Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Następnie poinformował, że Pomorska Izba Rolnicza 

wystąpiła z prośbą o podjęcie uchwały potwierdzającej produkcyjną funkcję wsi. Pismo to, 

podobnie jak korespondencja dotycząca informacji o działalności nadleśnictw z terenu gminy, 

zostało skierowane do właściwej komisji. Do wiadomości Rady Gminy przekazano również 

pismo od sołtysa i mieszkańców miejscowości Łabiszewo i Boguszyce dotyczące konieczności 

zwiększenia dostępności komunikacji publicznej oraz rozszerzenia liczby kursów. Wyjaśnił, że 

temat ten był przedmiotem spotkania z Wójtem Gminy, jednak wskazano na nierentowność 

linii oraz wysokie ceny paliw jako istotne ograniczenia. Poinformował także, że po przekazaniu 

zawiadomienia o przekazaniu petycji zgodnie z właściwością wpłynęło pismo informacyjne 

dotyczące szczepionek przeciwko HPV. Do Rady wpłynęło również sprawozdanie z realizacji 

rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Na zakończenie 



poinformował, że uczestniczył w Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów 

Województwa Pomorskiego oraz podziękował Radnym za udział w uroczystościach gminnych, 

w tym obchodach Dnia Strażaka oraz zawodach sportowo-pożarniczych. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka udzieliła informacji, że odbyło się spotkanie z Wicestarostą 

Powiatu Słupskiego, który zobowiązał się do ponownej analizy funkcjonowania linii 

autobusowej w kierunku Łabiszewa. Koszty utrzymania transportu publicznego znacząco 

wzrosły, przy jednoczesnym spadku liczby pasażerów korzystających z komunikacji. 

Mieszkańcy deklarują potrzebę utrzymania linii, podpisują się pod kierowanymi pismami, 

natomiast w praktyce z transportu korzystają pojedyncze osoby. 

Radny Jarosław Kowalczyk poinformował, że po przeprowadzeniu rozmów ze sportowcami 

pojawiły się sugestie dotyczące zmiany terminu organizacji Gminnego Dnia Sportu. Wyjaśnił, 

że sierpień jest okresem wakacyjnym oraz czasem wyjazdów na obozy sportowe, dlatego 

bardziej odpowiednim terminem organizacji wydarzenia będzie dzień 5 września. 

Ad. 19 

Radna Wioleta Jabłońska poruszyła kwestię odławiania zwierząt. W poprzednich 

rozmowach wspomniane było, iż na PSZOK zorganizowane są miejsca dla zwierząt czekających 

na transport. W jednej z miejscowości doszło do sytuacji wymagającej interwencji, jednak 

mieszkańcy nie otrzymali odpowiedniej pomocy. Mimo prób kontaktu pod wskazanymi 

numerami telefonów trudno było zorganizować wsparcie, w związku z czym mieszkańcy byli 

zmuszeni czasowo przechować zwierzę we własnym zakresie. Radna poinformowała, że 

zdarzenie miało miejsce w tygodniu pracy, w godzinach pracy urzędu. Radna zgłosiła również 

konieczność uzupełnienia ubytków w drodze z Troszek w kierunku Dobieszewa i Dobieszewka. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że należałoby wskazać konkretny przypadek. 

Taka sytuacja nie jest Jej znana. Na potrzeby odbierania zgłoszeń dyżurują pracownicy. Należy 

jednak pamiętać, że w porze nocnej nie przewiduje się interwencji polegającej na odławianiu 

psa, chyba że mamy do czynienia ze zdarzeniem drogowym, wówczas obowiązuje odrębna 

procedura postępowania. Informacja o drodze powiatowej zostanie przekazana do zarządcy 

drogi. Przy drogach gminnych najpierw musi zostać wykonany przegląd dróg.  

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak zwrócił się do publiczności i poprosił 

o uszanowanie prowadzenia sesji, wskazując, że głośne dyskusje nie sprzyjają jej sprawnemu 

przebiegowi. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że do urzędu wpłynęło pismo z prośbą 

o wsparcie finansowe zakupu instalacji fotowoltaicznej dla Komendy Miejskiej Państwowej 

Straży Pożarnej w Słupsku. Dodała, że pismo zostało skierowane również do innych 

samorządów, które już rozpoczęły podejmowanie stosownych uchwał w tej sprawie. 



Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że na obecnym etapie pismo 

traktowane jest jako sygnalizacja potrzeby, a ewentualne decyzje w zakresie udzielenia 

wsparcia zostaną podjęte przez Radę w późniejszym terminie. 

Radna Elżbieta Stawicka poinformowała, że mieszkańcy wystąpili z wnioskiem o rozpoczęcie 

działań zmierzających do budowy remizo-świetlicy. W Podwilczynie odbyła się wizytacja 

komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, jednak na chwilę obecną nie 

sporządzono jeszcze protokołu z tego spotkania. Radna wskazała na potrzebę podjęcia 

wspólnych działań w tym zakresie. Zwróciła się z pytaniem czy jest szansa na realizację tego 

przedsięwzięcia.  

O godzinie 16:02 sesję opuściła Radna Wioleta Jabłońska. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że każdemu radnemu 

przysługuje inicjatywa uchwałodawcza. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że szacunkowy koszt inwestycji wynosi około 

2 mln zł, a przed gminą stoją również inne istotne inwestycje. Realizacja tego typu 

przedsięwzięć bez dofinansowania jest trudna. W przypadku pojawienia się możliwości 

pozyskania środków zewnętrznych temat powróci do dalszych analiz. Należy pamiętać, że nie 

jest to inwestycja, która mogłaby zostać zrealizowana w perspektywie jednego czy dwóch lat. 

Budowa świetlicy w Gałęzowie i Dobrej to był koszt rzędu około 500 tys. zł każda, 

z pozyskaniem środków. 

Radny Michał Budzich wskazał, że komisja odbyła wizytację w terenie. Podwilczyn posiada 

potencjał rekreacyjno-turystyczny, a budowa obiektu mogłaby przyczynić się do zwiększenia 

atrakcyjności miejscowości. Prośba o realizację inwestycji jest również ze strony mieszkańców. 

W miejscowości zamieszkuje ponad 100 osób, działa 35 czynnych strażaków, z czego 16 jest 

gotowych do udziału w akcjach. Wskazał na dużą tradycję Ochotniczej Straży Pożarnej oraz 

wysokie umiejętności jej członków. Obecna świetlica, mimo że mogłaby być większa, 

funkcjonuje i spełnia swoje zadania. Remiza, choć wyremontowana, jest utrudnieniem 

w użytkowaniu dla strażaków. Podczas oględzin oceniono obiekt ze wszystkich stron 

i wskazano na jego ograniczenia funkcjonalne, w tym m.in. ciasne warunki, w których pojazd 

ratowniczy mieści się z trudnością. Jednym z pomysłów była rozbudowa istniejącej remizy, 

w przypadku braku możliwości realizacji budowy nowej remizo-świetlicy. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak złożył wniosek formalny o ograniczenie czasu 

wypowiedzi do 5 minut. 

Wniosek został złożony zgodnie z § 14 ust. 6 punkt 10 Statutu gminy. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 3 



ZA (8): Marian Batóg, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Adam Krycki, Elżbieta 

Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Michał Budzich, Kamil Horuń, Jarosław Kowalczyk 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 

Sołtys Sołectwa Łabiszewo podziękował za udzielenie głosu, jednak nie skorzystał z możliwości 

wypowiedzi. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego 

punktu porządku obrad. 

Ad. 20 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak o godzinie 16:15, po wyczerpaniu 
porządku obrad, zamknął sesję Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 
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